

丰收的喜悦

甜蜜的「负担」

亟盼大家援手相助，「收」成「致富果」
衡阳县台源镇东湖寺村八十万斤蜜柚滞销

■文/谢丹 图/本报记者 王翟

12月6日，暖阳初现，衡阳迎来难得的好天气。衡阳县台源镇东湖寺村的柚子园弥漫着淡淡的柚香。绿油油的柚树上，挂满了金黄的柚子，或藏身于绿叶间，或大方垂于枝干下，放眼望去，一派丰收景象。

“这个又大又圆，我们稳赢了！”“袋子装满了，再给我们一个袋子。”……12月6日，衡阳日报社团委组织团员青年来到衡阳县台源镇东湖寺村开展“与你‘柚’约 助力振兴”新闻援助活动，与村民一同采摘，一同分享丰收喜悦，用新闻的力量帮助村民拓展销路。

受疫情影响，往年出口国外的福建、广东等地的柚子转销国内市场，导致国内柚子市场竞争压力陡增。在这种情况下，蜜柚的大丰收成了种植户甜蜜的“负担”。

“东湖寺村目前还有80万斤柚子没有销售出去，全镇共有700万斤滞销，压力有些大。”台源镇党政办主任唐东北介绍，为缓解蜜柚销售难题，镇政府工作人员全员变身蜜柚销售员，通过设置集中销售点、打通电商销售平台、引进北方水果商等方式广开销路。

蜜柚是东湖寺村名副其实的“致富果”，是乡村振兴建设的支柱产业。村支书王小波介绍，全村共种植530亩柚子，每亩产值有8000元，“光这一项，村民一年纯收入就有300万元。”

“我们这种的柚子皮薄肉大、鲜嫩多汁。”衡阳县老年科技协会台源分会会长刘永生接受采访时，也主动当起了“推销员”。

在高空俯瞰，东湖寺村及其周边地区，是一片绿色、金黄的“柚海”。如果你也被“柚惑”到，就请一起来分享这份甜蜜的“负担”吧，联系电话：13873485605（王先生）、13873448199（刘先生）。



当地大面积种植柚子树



推介东湖寺蜜柚



柚子成熟上市



体验采摘的乐趣



柚子皮薄肉大、鲜嫩多汁



家家户户门口栽着柚子树



记录丰收

路线导航

从衡阳市区出发——船山西路——西界公路——东湖寺村
全程约34公里，时长约45分钟